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数学与信息科学学院意识形态工作方案
数学与信息科学学院党委紧紧围绕中央和省委、学校党委的部署，以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，以培育和践行社会主义核心价值观为核心，切实加强意识形态领域管理和引导，唱响主旋律，弘扬正能量，为学院各项事业协调快速发展提供有力的思想保证和精神动力。

一、强化意识形态工作责任
（一）认真落实意识形态工作主要领导负责制，学院党政一把手为意识形态工作第一责任人，其他领导班子成员作为直接责任人，按照职责分工负责范围内意识形态工作，切实担负起抓意识形态工作的政治责任和领导责任。
（二）将意识形态工作摆上重要议事日程，列入学院党委年度工作计划，建立意识形态工作议会制度和季度例会制度，对意识形态工作进行分析研判、听取汇报和推动部署，确保各项工作的顺利推进。
（三）积极参加宣传部门组织的各项活动，扎实推进本单位宣传思想文化工作。
二、推进理论学习
（一）认真制定学习计划，组织开展好政治理论学习，引导党员干部学理论、学法规、钻业务，深入开展“两学一做”学习教育和学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会十九大精神的丰富内涵和积极推进贯彻落实十九大的各项决策部署，增强四个意识，坚定四个自信。
（二）积极推进马克思主义在广大师生中的影响和传播，适时采取各种形式开展主题宣传教育。
（三）抓好形势政策教育。紧扣时代脉搏，把牢改革发展方向，积极宣传正能量，传达新精神。
三、扎实抓好新闻宣传和舆论引导
（一）紧紧围绕工作新动态、新政策。主动顺应教育供给侧改革形势，把握高校转型发展和“双一流”建设的契机，积极推进学院中心工作，切实把贯彻十九大各项决策部署落实在教育教学的全过程。
（二）积极配合宣传部门做好主题宣传，多层次、多角度宣传报道学院工作的好经验、好做法、好成效。充分借助学院网站、微信公众号等媒体做好正面宣传和舆论引导工作。
四、加强网络舆情监督
（一）坚持正确舆论导向，全面准确掌握网络舆情演化路径，完善违纪预防化解机制。实行线上线下联动导控，有效化解网络舆情风险。
（二）加强学院网络内容建设，培育积极健康向上向善的校园网络文化，大力推进校园新媒体建设，做大做强学院网上正面思想舆论。利用各种信息化手段，加强舆情的监管、研判和应对。对涉及学院工作的舆情信息，及时分析研判，提出应对措施，抓紧正面疏导，消除疑虑，努力形成健康、公正的舆论强势，力求把网络监督变为听民声、察民意、传信息的有效平台和载体，作为宣传学院办学的重要手段和工具。
五、切实推进思想道德建设

（一）深入开展中国特色社会主义和中国梦的宣传教育。牢牢抓住党委中心组学习主阵地，把中国特色社会主义理论教育、意识形态工作作为学习重要内容，以理论中心组学习带动党员学习、教职工学习和学生学习。深入推进培育和践行社会主义核心价值观。     

（二）健全课堂教学纪律约束机制，明确课堂教学意识形态安全底线和红线，严格执行教学考核、教学过程督导制度，严格网络课堂意识形态审查；严把教材编写、引进、选用政治关。严格
    （三）开展积极向上的校园文化活动。把校园文化建设作为意识形态工作的重要抓手，充分利用讲座、论坛、报告会、主题活动等加强理想信念教育和公民道德教育，以主旋律体现师生家国情怀，培育崇高理想，提升道德修养。在开展校园文化过程中，严格执行报告会、研讨会、讲座、论坛等“一事一报”制度，健全及时向党委宣传部负责审批的工作制度，落实“谁主办、谁负责，谁审批、谁监督”的原则。
（四）加强师德师风建设。把师德作为教师年度、聘期考核的首要内容，将思想政治表现和执行课堂教学要求与职称评定、评奖评优等挂钩，加强教师聘用、考核中的政治立场考察，严把政治关口。同时，挖掘学院教学、科研、管理、服务等岗位的先进典型和优秀学生，充分发挥榜样的辐射作用，积极营造学有榜样、赶有目标、人人参与、人人践行的良好氛围，影响和带动身边更多的人学习先进人物、争做先进人物，为学院的发展建设贡献力量。
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