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数学与信息科学学院
意识形态突发事件预案

     为认真落实上级关于加强意识形态工作的一系列部署，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，加强舆情处置工作的规范化、制度化建设，有序化解舆情危机，有效预防、缩小和消除舆情造成的负面影响，切实维护学院、学校的和谐稳定，特制定本预案。
一、组织领导
学院成立由学院党委书记任组长，院长、党委副书记、副院长为副组长，院办公室主任、各系部室主任、各支部书记、全体专职辅导员、各班班主任为成员的意识形态突发事件应急领导小组。领导小组的主要责任是：负责审定意识形态突发事件处置预案、意识形态工作方案并组织实施，督导、考核学院各部门意识形态应急处置工作；统筹、协调学院各部门落实突发重大事情应急处置工作及其他相关工作。
二、工作原则
（一）统一领导，明确职责。在学院党委的统一领导下，各系部室应负责对舆情信息的收集、整理和上报，意识形态突发事件应急领导小组及办公室负责各类舆情统一对外宣传、解释和应对处置，其他部门及人员不得擅自行动。
（二）快速反应，积极应对。发现意识形态突发事件，立即启动应急预案，第一时间监测发现、第一时间分析研判、第一时间上报信息、第一时间应对处置，最大限度消除社会负面舆论影响。

（三）把握导向，确保稳定。应急工作以服务学院校中心工作和发展为大局，本着有利于平息事态的原则，切实化解负面舆论，维护我行良好社会形象。

（四）疏堵结合，正确引导。合理把握评议尺度，及时回应社会公众关切，发布正面信息，正确引导舆情，预防不良炒作。

（五）预防为主，防患未然。密切关注各类舆情信息，及时发现负面舆情，通过与各信息发布平台的及时沟通，有效遏制信息传播，从源头上预防不良信息的扩散。
三、突发事件分类

特别重大事件、重大或较大事件、一般事件

四、应急程序

（一）监测舆情。将舆情监测作为一项日常工作持续进行，随时掌握师生、社会的舆情导向、特点和趋势。及时通过各类渠道了解相关信息，通过判断，筛选出相关不良舆情，记录其出处并分类。通过分类选择特重大或重大舆情先报、早报，尽可能减少不良的影响。

（二）跟踪舆情。发现舆情后时刻监测舆情发展动向，直至舆情平息为止。在监测过程中发现不良舆情恶化、影响面扩大等趋势时，要及时上报，以便迅速有效地处理。

（三）信息报送。各系部室及时向意识形态突发事件应急领导小组上报舆情信息，重大情况随时上报。针对各种类型的舆情事件，密切关注事态发展，第一时间了解事态进展。

（四）会商措施。接到舆情上报后，应急领导小组及时召开舆情应对会，会商出舆情处理措施。如为特别重大或重大舆情，及时上报学校，并听取学校的会商措施，拿出最终处理措施，以便及时有效地对舆情加以引导和回复。

（五）舆情管控。针对突发事件产生的舆情，及时汇集、整理、分析，及时研究解决对策，及时做好与相关网络媒体沟通工作，在第一时间内发出官方声音，有效引导舆论，最大限度控制不良影响。

（六）宣传引导。应急领导小组会同相关责任主体制定舆论引导、正面宣传方案，拟定发布口径，并及时监督反馈宣传效果。
（七）协调联动。各系部室要及时做好本部门公众舆论的监控管理工作，及时发现问题，及时上报信息，及时反馈舆情发展动向，按照领导小组要求统一回复，从而实现上下联动，对舆情的正确引导，直至舆情缓退、平息。

（八）舆情报送流程。经我院意识形态突发事件应急领导小组确定为特别重大、重大或较大舆情的事件，应第一时间报告学院党委书记。同时，在12小时内以书面形式（特紧急情况，先以口头形式）上报学校。

五、分析总结
应急事件处置结束之后，根据工作开展情况，就突发事件发展特点、应对措施及效果、取得的经验、存在的问题、对策建议等进行认真分析总结，进一步完善舆情处置应急预案。
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